## 12.24 THURSDAY NEEE 9:2-7

有一個嬰兒為我們而生!有一個兒子將賜給我們!他要來統治我們。他將被稱為:「奇妙的導師」·「全能的上帝」·「永恆的父親」·「和平的君王」。他的王權將繼續增長;他的王國永享和平。他要繼承大衛的王位;他以公平正義為統治的基礎·從現在直到永遠。上主——萬軍的統帥決意要成就這一切。(賽9:6-7)

## 優良血統證明?

在以賽亞心中,大衛的DNA是國家強盛的保證。在猶大國最落魄時,他期待未來 有一位純正的大衛後代降生,並建立一個合上主心意的國家。然而,這樣的國王,從來 沒有出現過。大衛DNA並不是合神心意的品質保證,甚至連大衛自己都不是非常在意公平 正義了。不過,即使歷史慘劇歷歷在目,王室血統的仍然讓許多人為之瘋狂。

幸好台灣已經能用民選的方式選出總統,不會陷入「王室血統」的困境。然而,這在教會界卻仍屢見不鮮。非代議制的教派不用說,許多牧師直接將主任牧師的位置傳給小孩。不過,這樣的現象也發生在代議制的長老教會中。有許多主任牧師將自己的位置傳給自己的孩子。也有牧師技巧性將自己的牧師/傳道師孩子留在身旁,直等到他們能接掌大位。

領受呼召的人,應該優先順服上主的心意,而不是汲汲營營於資源優渥之處「卡位」。當然,靠著人脈、勢力明爭暗鬥的狀況,也不僅限於牧師為例。歷史證明,血統並不是最好的盼望,只要是人都會犯錯。願教會界也能記取教訓,最重要的是能選出合神心意的僕人。

## 行動反思



超越人的框架的上主,求祢幫助我們每個人都能與祢建立合一的關係,而不是倚仗血統、人脈或是各樣關係。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。